



2023年第三十四届上海旅游节盛大开幕 百场活动“点亮世界会客厅”

陈吉宁出席开幕活动,龚正宣布开幕 吴清等出席

本报讯 以“点亮世界会客厅”为主题的2023年第三十四届上海旅游节开幕式,昨天晚上在“一江一河”交汇处的虹口北外滩举行。市委书记陈吉宁出席开幕活动,市委副书记、市长龚正宣布第三十四届上海旅游节开幕。

市委副书记吴清,市领导赵嘉鸣、李政、周慧琳、刘多、金兴明出席开幕活动。

昨晚的虹口北外滩充满了美好欢乐的节日氛围。此次开幕活动由“会客世界”“绚丽多姿”“物阜民丰”“流光溢彩”四个篇章构成,并首次在江苏、浙江、安徽、江西、福建的12座城市设分会场。活动现场,19艘彩船、16辆主题花车和1000架无人机立体式组成一幅流动景观,全景式呈现上海都市风光和人文魅力。这是花车巡展首次移师黄浦江边,临港新片区花车率先登场,展现了加快塑造“国际风、未来感、海湖韵”的城市风貌。来自对口支援地区西藏日喀则市的花车以当地独特自然人文景观和悠久历史文化风情为展示主题,安徽六安市的花车融合红色文化元素以及对口合作的山海情谊……一辆辆花车、一艘艘彩船、一个个表演方队,与黄浦江两岸建筑群和璀璨灯光交相辉映,让现场市民游客目不暇接、纷纷拍照记录美好一刻。开幕活动上还发布了上海公益旅游路线。活动在主会场和分会场共同唱响上海旅游节主题歌《共同的节日》中进入欢乐的高潮。

部分国家驻沪领馆代表、相关省市嘉宾以及劳模先进、最美家庭、优秀建设者和市民游客代表参加开幕活动。

作为市民游客共同的节日,本届上海旅游节进一步深化文旅融合,持续打响“一江一河游览”“建筑可阅读”“演艺大世界”“海派城市考古”等都市文旅大IP,推出百场活动、千项产品,汇聚万家企业、各方游客,以文旅塑旅、以旅彰文、文旅相长,助力上海打造中国入境旅游第一站,全面建设世界著名旅游城市,让广大市民游客乐游上海、乐享生活,发现更多、体验更多。



① 2023上海旅游节玫瑰婚典今天上午在外滩中央广场举行

本报记者 杨建正 摄

② 苏州河彩船巡游暨2023年第三届“半马苏河”文化旅游节上午拉开帷幕

本报记者 张龙 摄

③ 昨天,2023上海旅游节开幕之际,“走进宝钢 爱在宝钢”工业旅游体验活动吸引了百余名市民走进宝钢,了解钢铁生产,以及宝钢不凡的发展历程和珍贵的历史瞬间 本报记者 刘歆 摄



“一江一河 海派城市考古”活动推出19条微游线路 千余名市民体验徒步游上海

今天一早,上海旅游节重要节庆活动“2023一江一河 海派城市考古”活动启动,吸引了1500多名市民游客参与,其中,超过1000名游客选择徒步游上海,跟随导游寻访海派文化,感受都市魅力。

活动推出19条全新的微游线路,其中有10条徒步微游线路,分别以上海数字文旅中心乐游广场主会场和中心城区8个分会场为出发点,以中心城区22个旅游咨询服务中心为节点枢纽,以黄浦区外滩旅游综合服务中心为终点。

线路覆盖“一江一河”两岸,途经衡复、愚园路、外滩等9处历史文化风貌区、67个景点、117个文物保护单位 and 优秀历史建筑以及26个博物馆、纪念馆等。

“我们6点50分从家出发,乘坐高铁再转地铁,8点40分便赶到了上海数字文旅中心乐游广场集合点。”今天一早,苏州市民贾女士带着10岁的女儿珍珍赶到上海,选择了“岁月遗珠 魅力衡复”主题徒步游。

珍珍和几位小学生走在队伍第

一排,听导游吴荣俊讲解沿途的故事。“你们知道漕溪路名称的由来吗?”站在漕溪路的一个路口,吴荣俊讲述道,一位出生在徽州漕溪的茶商谢正安在上海开设茶行,独家销售自己研制的黄山毛峰,成为徽州排名第一、上海滩首屈一指的大商号。它所在的上海徐汇街道也因黄山毛峰原产地而被命名为漕溪路。体验者朱怡婷说:“徒步游不仅是一段放松身心的体验,还让我们感受到满城汨汨流动的烟火气、娓娓道来的历史底蕴,很有收获。”

“旅游是人与自然产生连接最直接和常见的方式,相信每个人都可以发挥作用,为人类和自然塑造一个积极的未来。”昨晚,演员胡歌在上海旅游节开幕式现场分享了他的感受。

“当我回到家乡上海,惊喜地发现今年的上海旅游节,正在倡导‘在行走之中拥抱自然’,将推出两条环保主题线路。”胡歌为市民游客推荐了两条环保主题旅游线路,“漫游苏州河·蝶变之路”,集中呈现了上个世纪80年代末90年代初以来,上海实施苏州河治理的成果;“静心生态游·绿色崇明”,回望了崇明岛作为生态岛的建设历程,也展现了崇明迈向世界级生态岛建设的新步伐。

本报记者 杨玉红

世界各地运动员苏州河上竞技

2023上海赛艇公开赛开桨,龚正启动比赛

本报讯 金秋九月,赛艇盛会与苏州河再度邂逅。2023上海赛艇公开赛昨天下午在苏州河上开赛。上海市市长龚正启动比赛。

本届赛事口号为“艇力潮头”,于9月16日至17日在苏州河水域举行。来自世界各地的赛艇运动员齐聚上海,同场竞技,推动赛艇文化交流与普及,携手助力上海建设全球著名体育城市。

本届赛事升级扩容,除高校组、俱乐部组外,新增精英组和青少年组赛事,在专业性上进一步强化。共有51支八人艇队伍、10支四人艇

队伍,以及14名单人艇运动员参赛,总人数近700人。本届赛事国际影响力进一步深化,通过邀请国际顶尖选手参赛增强赛事全球关注度,让全球更多赛艇爱好者看见上艇、关注上艇、爱上上艇,也让上海市民看到世界顶尖赛艇队在家门口一展身手。

副市长解冬出席开幕式。国际赛艇联合会主席克里斯多夫·罗兰发来祝贺视频。国家体育总局水上运动管理中心主任、中国赛艇协会主席佟立新致辞。国家级裁判李斐、上海交通大学赛艇队林启明分别代表全体裁判员、运动员宣誓。来自剑桥大学赛艇

队、牛津布鲁克斯大学赛艇队和澳大利亚国家赛艇队的选手代表与中国赛艇健儿带来各自城市河流之水,汇聚交融构成英文赛艇的字样。

上海依水而建、因水而兴,与赛艇运动有着长达百余年的不解之缘。如今,上海正全力建设具有

世界影响力的社会主义现代化国际大都市,“一江一河”已成为代表性空间和标志性载体。比赛将世界目光聚焦苏州河上,更有助于上海向世界展现城市形象、城市品格、城市精神,生动诠释了“人民城市人民建,人民城市为人民”的重要理念。